

WEEKLY BADR QADIAN
ہفت روزہ بدر قادیان

شمارہ ۹ جلد ۱۵
سالہ ۶۶ روپیے
ششماہی ۱۰ روپیے
ماہانہ ۸۱ روپیے
حق پوچھا ۱۵ روپیے

۳۱ مارچ ۱۹۶۶ء
۳۱ ارب ۱۳۸۵ء
۱۳ مارچ ۱۹۶۶ء

انصار احمدیہ

قادیان پیم راج سیدنا حضرت علیؓ کی انشائیہ اردو انٹرنیٹ ٹی وی سٹیشن
کی مسمت کے منتظم انصار الفضل پرنٹنگ پریس سٹریٹ سولہ ام رزوری کی اطلاع منظر
کی طرف سے طبیعت اللطائف کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

قادیان - مہر ۲۲ رزوری کو روضہ سے بذریعہ ذی ان اطلاع موصول ہوئی کہ
انا آج انٹرنیٹ ٹی وی منظم صاحبزادہ مرزا اہم احمد صاحب علیؓ کے والد صاحب
محترم صاحبزادہ مرزا اہم احمد صاحب علیؓ کو فرزند عطا رزیا با۔ انٹرنیٹ ٹی وی سولہ ام رزوری
عمر عطا رزیا سے ارغام دین پائے۔ اور خاندان حضرت سید منور علیؓ السلام جنات
کیلئے فضلوں اور برکتوں کا موجب بنائے۔ آمین۔

۲۴ حضرت مینا زب مبارک کچھ صاحبہ نیکو اللہ کی کئی روز سے برونڈو ٹی وی سٹیٹس میں اس سوز
صاحبزادہ مرزا اہم احمد صاحب علیؓ کے صاحبزادہ مرزا اہم احمد صاحب علیؓ کو فرزند عطا رزیا با۔ انٹرنیٹ ٹی وی سولہ ام رزوری
عمر عطا رزیا سے ارغام دین پائے۔ اور خاندان حضرت سید منور علیؓ السلام جنات
کیلئے فضلوں اور برکتوں کا موجب بنائے۔ آمین۔

شری گورو گوبند سنگھ جی بہاراج کے یادگاری شستروں کی قادیان میں آمد

گورو اسپور جانے کے لئے روانہ ہوا جماعت کے دو دستوں نے سولہ لاکھ دھن
دار الا فریاء کے قریب پختہ سڑک پر اوداع کیا۔ اسی جگہ جماعت احمدیہ کی طرف
سے سوانگائی گئی کئی بھی بنایا گیا تھا۔ حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب امیر جماعت
قادیان، حضرت صاحبزادہ مرزا اہم احمد صاحب علیؓ کے لئے شستروں کی آمد
مبارک علی صاحب ایڈیشن ناظر امور عامہ اور جماعت کے بعض دوسرے اصحاب
اس قافلہ کو موضع کالہوان تک اوداع کرنے کے لئے تشریف لے گئے۔ یہاں
پر گیلیائی ہر جن سنگھ صاحب ہڈ بارہ سنیئر وائس پریذیڈنٹ شری گورو وار
پر بندھ گئے تھے۔ شری گورو صاحب کے ساتھ جماعت کے دو دستوں کو مہضت
کیا۔ اور اصحاب جماعت کے تعاضد اور محبت پر دوبارہ شکریہ ادا کیا۔ اگلے
موقعہ بھی نوڑیا گیا۔

صبح کے وقت جب محرم باجوہ صاحب اور چوہدری مبارک علی صاحب ایڈیشن
ناظر امور عامہ نے نخل گورد اسپور کی سرور پر جب مطلع محکم جناب ڈی پی کشر صاحب
اور جناب ایس پی صاحب گورو اسپور کے ساتھ ان یادگاری شستروں کو سراٹھ
کہا تھا۔ تو اس موقعہ پر چوہدری مبارک علی صاحب نے بھی سوانگائی تقریر کی جس
میں آپ نے بہت ہی دلچسپی اور حفا کوور
جس میں شری گورو صاحب نے شستروں کی عظمت اور اسے کامل دیا ہے۔ کیونکہ باجی اتحاد اور اعلیٰ
پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم ایک دوسرے کے مددگار رہیں۔ سناڑوں کی عظمت
کریں۔ اس موقعہ پر جماعت احمدیہ کی طرف سے ان یادگار دن کو خوش آئند آبدار
ہوں۔ چوہدری صاحب کی تقریر کے بعد گلیائی ہر جن سنگھ صاحب ہڈ بارہ سنیئر
وائس پریذیڈنٹ شری گورو صاحب نے شری گورو صاحب اور جناب
ایس پی صاحب کے سامنے اس خواہش کا بھی اظہار کیا کہ ہم چاہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ
کا مہا سنیئر مطلع ہر کے دورہ میں ہمارے ساتھ رہے۔ اس موقعہ پر مطلع کی مجلس سے
ایس پی کی قیادت میں شستروں کو سلامتی دی اور ہاروں کے تحفے پیش کیے۔

قادیان ۲۲ رزوری ۱۹۶۶ء شری گورو گوبند سنگھ جی بہاراج کے یادگاری شستروں
اور شری گورو گوبند سنگھ جی بہاراج کی عمارت کے وقت روز ڈھیر ہی آئے۔ ہمراہ برطانیہ
ہے گئے تھے۔ اب جماعت سربکار کی کوششوں سے گذشتہ ماہ جنوری ۱۹۶۶ء میں
جماعت ہ سے گئے ہیں۔ تا شقت دہانے سے قبل شری گورو بہاراج شستری و ذی انٹرنیٹ ٹی وی
نے ان شستروں کا سوانگائی کیا تھا۔ بعد ازاں گورو دارہ پر بندھ گئے تھے۔ شری گورو
کر بیٹے گئے تھے۔ اس کمیٹی کی طرف سے یادگاری شستروں کی عمارت کے دستوں
کے لئے شری گورو صاحب سے جانے جا رہے ہیں۔ چنانچہ شری گورو دارہ پر بندھ
گئے تھے۔ شری گورو صاحب کے زیر انتظام اور قادیان کے مقامی بہاراج صاحب
صاحب باجوہ کی درخواست پر شستروں آج برونڈو پور قادیان پہنچے۔ محرم باجوہ صاحب
اور چوہدری مبارک علی صاحب ایڈیشن ناظر امور عامہ اور چوہدری مبارک علی صاحب
بہاراج ناظر جماعت احمدیہ قادیان نے مطلع گورو اسپور کی سرور پر مذہب ہر کے
تزیین ان شستروں کا استقبال کیا۔ اور قادیان تک قافلہ کے ہمراہ رہے۔
قادیان کے باہر ڈھانڈے کے موٹر بزنسوں شہر قادیان اور مصافحات قادیان کے
بہت سے ہزاروں زوروں غور توں نے شستروں کا استقبال کیا، جماعت
کے اکثر اصحاب بھی اس استقبال میں شامل تھے۔ شستروں کو سولہ ام رزوری
گلیٹ بنائے گئے تھے۔ جب یادگاری شستروں والا ٹریک پاس سے گذرتا۔ تو
عظیقت میدان پر بچوں اور بزرگوں کے جانے۔ باآزاد محرم باجوہ صاحب کی کمیٹی کے
بہاراج دارہ افضل کے پاس نخل میدان میں شستروں کو کوشش دیا اور نخلی کیفیت کرنے
کے لئے ایک جلسہ ہوا۔ اس جلسہ میں حضرت صاحبزادہ مرزا اہم احمد صاحب علیؓ
انٹرنیٹ ٹی وی سے بھی تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے فرمایا کہ قادیان نو اسپور کے
لئے آج کا دن بہت خوشی کا دن ہے کہ ہمیں ایک بزرگ کی یادگار دن کے دستوں
کا موقعہ ملا ہے۔

قطعتاً

حضرت قاضی محمد منظور الدین صاحب لکھنؤ

دلت خورانی نہیں اہل وطن کی
یارب وہ بھی فیروز آرام سے ہوگی

خوشبو کہیں پائی نہیں گلہاے سخن کی
اس بزم خداداد مجھ اکرام سے ہوگی

یہ کہولا تیری دکھ وہ جن نائے دردوں
ہم تو مجھو رہیں اچھا خوشہ کونٹوں

بھی کٹا داریں گے پائی دلہنیش
موتہ خدمت دیں گے نائے پیش رکھیں

تقریر کے معا بعد آپ نے جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے گونٹھ صاحب کی
ایک بیٹر دند کے قادیان کی ہر جن سنگھ صاحب ہڈ بارہ سنیئر وائس پریذیڈنٹ
شری گورو دارہ پر بندھ گئے تھے۔ شری گورو صاحب کی کمیٹی کے
نے شری گورو صاحب کے ساتھ قبول کرنے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا۔
اور فرمایا کہ جماعت احمدیہ قادیان سے یہ مقدمہ کس گونٹھ پیش کر کے ہم پر میت
پڑا احسان کیا ہے جو ہمیشہ یاد رہے۔ اور ہم اس کے عوض ہمیں آپس عقد قرآن
شریف کا تحفہ پیش کر کے اس احسان کا حق ادا کرنے کی کوشش کریں گے۔

اس موقعہ پر گونٹھ فرنگش فرنگز فرنگز نے فرمایا۔ اس مجلس میں سر دارستان گنگ
صاحب باجوہ امیر اہل۔ اسے سر دارستان گنگ صاحب جیڑی رہی گوبند پور
پاک پٹن اور عین دیکھا حساب لے بھی تھا۔ دیکھیں کہ کیا صاحب موصوف سے
بھی معاشرین کو مصلاب کیا۔ قادیان میں شستروں کے بعد یہ فائدہ موضع کا ہوا ان

یومِ سعیدہ، موعود کی مبارک تقریب پر لجنہ اہل اللہ قادیان کا کامیاب جلسہ اور دیگر پروگرام

انور شہزاد اہل اللہ قادیان
کا جلسہ یومِ سعیدہ موعود پر شہرستان سے منارہ
گیا۔

پیشگوئی مصلح موعود کا امتحان ایک روز
قبل پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق رہنظم
ناظرین الاحدیہ بڑے گروہ کی بجھوں کا
امتحان کیا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ساری
پہچان بڑے اچھے نمروں میں کامیاب رہی
اس امتحان میں عزیزہ مجیدہ سلطانہ زینت
عزیزہ امتداد اللطیفہ سیکرٹری اور عزیزہ
ناظرہ زہرا پندرہ آئی۔ دیگر جن کو سبیل
انعام بھی دیا گیا۔ امتحان کی رپورٹ ہر ایک
گوشہ نشین صفت میں پہنچی ہے۔

کھیلوں کا پروگرام اس طرح ۲۰ روزہ
کھیلوں کا پروگرام بھی اسکول کی تمام
طالبات کا کھیلوں کا مقابلہ تھا۔ محترمہ صد
صاحبہ لجنہ اہل اللہ قادیان اور محترمہ حضرت
سیدہ امتداد اللطیفہ صاحبہ نے ٹینک
ساز سے زینت پارک خواجہ میں اپنے
دست مبارک سے کھیلوں کا افتتاح
کیا۔ عزیزہ امتداد اللطیفہ سہل حضرت
گزل سکول نے جس کو کھیلوں کا انچارج
مقرر کیا گیا تھا کھیل منسوخ کر دئے۔
سب سے پہلے سفید ڈریس میں بی بی زانی
گئی۔ بعد ازاں پانچھہ مقابلہ کی مختلف
انہیں کھیلیں۔ عزیزہ امتداد اللطیفہ
کا چاہی زمین اور دست مبارک حضرت
گزل سکول نے اختیار کر لیا۔ اہل اللہ
قادیان میں زینت جیسوں میں شامل ہوئیں۔
عزیزہ محترمہ حضرت سیدہ امتداد اللطیفہ
بیم صاحبہ محترمہ صاحبہ نے ان
تمام کھیلوں میں اول۔ دوم اور سوم گئے
والیوں کے ناموں کا فیصلہ کیا۔ تقریب
ایک بجے کھیلوں کا پروگرام اختتام پذیر
ہوا۔

عزیزہ سیدہ صدر صاحبہ اہل اللہ قادیان نے
اختتامی خطبہ

ذریعہ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
مدعا لفت کا ایک عظیم الشان نشان بھی پیشگوئی
مصلح موعود کے نشان پر نشانہ لیا۔ یہاں
تقریب کی جس پیشگوئی کو شیخ موعود کا یہ منظر
بیان کرنے کے لئے لیا ہے۔ حضرت مصلح موعود
سادہ خطاب جو آپ نے مصلح موعود کو دہوئے
بعد صاحب جا عفت سے کیا اس کے اقتضا
بہن کو سنا ہے اور حضرات کو نصیحت
ذریعہ اس مبارک دن کی فرائض و نایب جہت
ہجرت میں نہ تو نظر رکھنا اسلام کی سرحدی اور
ترقی کے لئے کوئی رست چاہئے تاکہ ہم اور
ہماری سہیلیں خدا تعالیٰ کے رضا کو زیادہ سے
زیادہ حاصل کر سکیں آپ کا خطاب نہایت ہی
پراثر جوش اور جذب سے بہرہ نفا۔
بعد صغیر شریعی صاحبہ تقابلی نے
تقریب کی جس کا عنوان تھا۔

پیشگوئی مصلح موعود کو پاس منظر

تقریب میں آپ نے جابجا حضرت مسیح موعود علیہ
السلام نے خدا کی تائید و نصرت سے بڑے
بڑے عظیم الشان نشانات دکھائے۔ اور
دنیا کو نشانات دکھانے کی دعوت دی اس
سزا دیدان کے جس پر مسلم صحاب نے حضور
سے نشان دکھانے کی خواہش کی۔ اسی بنا پر
آپ نے پامیس روز تک ہونٹیاں پر دس چل
فرمایا اور نہایت ہی لغزب اور الجھ سے
دعا میں لڑائی جس کے نتیجے میں موعود کا
دور دست نشان ظاہر ہوا اور آپ نے اس کا
اعلان پوربہ اہل اللہ ۲۰ روزہ ۱۸
میں منسویا۔ پھر ۲۰ روزہ ۱۸
میں اس کی وضاحت فرمائی۔

ایران بعد محترمہ استانی طرز شہید بیگم
صاحبہ نے

پیشگوئی حقیقی مصداق عدم ظاہری و باطنی
پر لکھا جائے گا
کہ عزراں پندرہ روزہ آپ نے اپنے تقریر میں
تقریبی باطنی بنا کے بعد اپنا اصل معنوں
بیان کرنے سے جو یہ تھا حضرت مصلح موعود
باجوہ ظاہری علم اور صحبت کے لحاظ سے
بہایت کمزور اور غیر ذکری یافتہ تھے۔ مگر
خدا تعالیٰ نے علم پر آپ سے قرآنی علوم
اور معارف کے وہ دریا بہائے کوشش بھی انوار
کے چہ چہ جو ہو رہی ہیں آپ نے وہی اور دنیا

ظہر پر جماعت کے لئے تہ تیہ کیا۔ زانی اور
رنگین اسلام اور صحبت کو دلائل کے خلاف
پیشگوئی پر بیخبر رہا۔ منکر آنک آپ کے مقابلہ
پر کسی کو بھی آنے کی جرأت نہ ہوئی۔
اس کے بعد عزیزہ شریعی نے مزید زانی نے
”سیرت مصلح موعود“
کے موعود پر ایک مختصر تقریر کی۔

بعد نمازات الاحدیہ کے ایک گروہ
نے حضرت میر محمد سہیل صاحبہ کی تفسیر کی
ایک نظم خوش اعلانی سے پڑھ کر سنا دی جس میں
نجیریم علیہ اللہ علیہ وآلہ وسلم پر درود بھیجا گیا
ہے
بعد نذرہ بیگم صاحبہ نے

مصلح موعود اور کلام اللہ کا مرتبہ

کے موعود نے تقریر کی پندرہ روزہ میں
میں یہ ثابت کیا کہ کس طرح خدا نے مصلح موعود کو
ذریعہ سلام اللہ کا مرتبہ دیا اور ظاہر ہوا اور
حضور کے ذریعہ ظاہر ہوئے۔ اس نے قرآنی
صارت کو ذکر کیا۔ یہاں تک کہ حضور نے
نہر دیا کہ مجھے سورۃ فاتحہ سے دو سلام
سکھانے گئے ہیں جس سے دعوات انوار ختم
ہوتے ہیں۔ باوجود من تفسیر میر کا عظیم کارنامہ
معاشرت کے سامنے پیش کیا اور بتایا کہ بیخبر
تفسیر آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے سکھائی
گئی تھی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے
ابھاروں کی رو سے آپ کو علم الکتب خلاق کیا گیا
تھا۔

اس تقریر کے بعد محترمہ صاحبہ سلطانہ
صاحبہ نے

در حضرت مصلح موعود کے کارنامے

کے موعود نے تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر
میں نظام تبلیغ کی وسعت، انوار تلوں کا نام
قرآن کریم کے مختلف زباؤں میں تراجم۔
ہر دو مشنوں رسا جی کا نام اور جماعتی
تذہیب و فتنی وغیرہ امور کو تفصیل سے بیان
کیا۔

بعد امتداد اللطیفہ صاحبہ نے تقریر
کی جس کا عنوان تھا

”میری تیری تبلیغ کو زمین کی گارنٹی لگائی جائے“

محترمہ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ باجوہ ذرا سادہ
حالات اور عیسائیت کی انتہائی مادی ترقی کے
خدا تعالیٰ نے صحرا میں طوری ہجرت مسیح موعود
خلیہ السلام کے ذریعہ کی تھا پیشگوئی کو
حضرت مصلح موعود کے باہر گت وجود کے
ذریعہ بڑی مشان و سخوت کے سامنے پورا کیا اور
احدیہ میں خلیفہ اسلام کے پیغام کو زمین
کے ہر گوشہ تک پہنچایا۔

محترمہ عزیزہ بیگم صاحبہ نے اس تقریر
کے بعد مصلح موعود کی باہر ایک نظم پڑھی کہ

سہارن پور جلسہ
عزیزہ بیگم صاحبہ نے
میں تیری تبلیغ کو زمین کی گارنٹی لگائی جائے“

کے عنوان پر تقریر کی۔
لہذا ان مصلح موعود کی علامات میں سے
”تین کو چار کرنے والا ہو گا“
کے عنوان پر عزیزہ بیگم صاحبہ نے تقریر کی۔
تقریر کے بعد عزیزہ جمیلہ پریان نے حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم پڑھ کر سنا دی۔
اس کے بعد تقریر ختم ہو جانے

”حضرت مصلح موعود اور ہماری فطرت“

کے موعود نے تقریر کی۔ تقریر کے بعد تقریر
کرمیاں کرنے کے بعد تقریر کیا کہ اللہ تعالیٰ نے عین
ایسے خاص فضل سے مصلح موعود جیسا سارے وجود
میں بخشا، حضور نے اپنی زندگی میں بڑے عظیم الشان
تعلیمی تربیتی و اصلاحی کارنامے انجام دیئے۔
اب جا رہے ہیں کہ ہم ان ذمہ داروں کو ہمیں
ادریار کرنے کی کوشش کریں جو خدا رسول اور مصلح
موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی جانب سے ہم پر لگا دیئے
ہیں تب ہی ہم دنیا و آخرت میں خدا تعالیٰ کے سعید
سرفرو ہو سکتے ہیں۔

بعد عزیزہ امتداد اللطیفہ صاحبہ نے تقریر
مصلح موعود کا ہماری فطرت میں سے پانچ کے عنوان پر
تقریر کی۔ عزیزہ جمیلہ سلطانہ نے تقریر
کی جس کا عنوان تھا ”وہ زمین کے کناروں تک
شہرت پائے گا“

آخر میں عزیزہ راشدہ زریب حضرت کم چندی
بیگم صاحبہ نے ایک عنوان پر تقریر کی۔ حضرت مصلح موعود
کا بیعت جاوید کارنامہ تقریر ”انبار ہود“ سے
بڑھ کر سنا گیا۔ عزیزہ امتداد اللطیفہ صاحبہ نے تقریر
موعود کی ایک دنیا پر نظم عرض کی جس سے ہر ایک
سنا گیا

آخر میں محترمہ صدر لجنہ اہل اللہ قادیان نے
معاشرت کو موعود کے صاحب مال ذریعہ نفع
کے لڑانا اور عین ضروری اور اگر کسی طرف توجہ
جلد کا کاروائی ختم ہونے کے بعد محترمہ
صدر صاحبہ لجنہ اہل اللہ قادیان نے تقریر کی
بصارت الاحدیہ کی پیشگوئی مصلح موعود کے
امتحان میں اول، دوم اور سوم آنے والی بھوں
کے بارے میں حضرت مصلح موعود سے علامات تقریر
اور دیگر بھوں کو سبیل انجم اور سبیل انجم کو
کھیلوں میں اول، دوم اور سوم آنے والی بھوں کو
کہا آپ نے انجیل و تفسیر کے ساتھ پورا کیا
پرسوزہ کا کافی۔ جس پر ہمارا بیعت سرفرو است
ہوا۔

اللہ تعالیٰ ہمارے سب سے نام حضرت خلیفہ
الشان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی روح مبارک یا توحیدی
برکات لازل زمانہ جلا جائے اور ہمارے اس کو
تقلبات کا موجب نہ بنے۔ آمین

خاکسار علی بیگم سکریٹری لجنہ اہل اللہ قادیان

خطبہ

قرآن کریم ایک ایسی نعمت عظمیٰ ہے جسے سیکھنے اور کھانے کیلئے بنی آدمی کو تو ہر خاص جہد و جہد کرنی چاہیے

ایک کریم کے ماتحت تمام احمدی افراد کو قرآن کریم ناظرہ اور پھر اس کا ترجمہ سیکھنے کا انتظام کیا جائے

ہمیں ہزاروں کی تعداد میں ایسے رضا کاروں کی بھی ضرورت ہے جو قرآن کریم کھانے کیلئے اپنے اوقات کا ایک وقفہ کر کے

اجاب اپنی جانور، اپنی نسلوں اور اپنے نگہروں پر رحم کرتے ہوئے جلد سے جلد اس کام کی طرف متوجہ ہوں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۴ فروری ۱۹۶۶ء بمقام دیوبند

(مترجمہ مولانا مسلمان احمد صاحب پیرکوٹی)

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
قرآن اولیٰ کے مسلمانوں نے وہ بھی اور
روحانی ترقیات حاصل کی ہیں۔ تو اس کا وجہ
یہ بھی کہ انہوں نے

قرآن کریم کو وہ عظمت دی تھی

جس کا اسے حق حاصل تھا اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں
کے لئے ایک کتاب نازل کی تھی اور انہوں نے اس کی قدر کی۔ انہوں نے اسے پڑھا اور
اور ان میں سے بہتوں نے اسے حفظ کیا۔
اور اسے سمجھنے کی کوشش کی اور نہ صرف کوشش
کی بلکہ اس سے کھینچنے کے لئے سرخون تدریس کے
علاوہ دعاؤں کا سہارا اور اس طرح انہوں
نے قرآن کریم کو اپنے دل سے پیوستہ کر لیا اور اس سے
کراں کے نتیجے میں وہ خدا تعالیٰ کے فیصلوں
کے وہ اثرات ہوں۔ انہوں نے یہ سیکھ لیا کہ خدا
تعالیٰ کی یہ کتاب اس لئے نازل کی گئی
ہے کہ وہ اس پر عمل کریں اور انہیں یقین تھا
کہ اگر وہ اس پر عمل کریں گے تو اس دنیا میں بھی
وہ خدا تعالیٰ کے انعام اور اس کی رحمتیں حاصل
کریں گے۔ اور آخری زندگی میں بھی ان کے
وارث ہوں گے اور جب انہوں نے قرآن کریم
کی پاک تعلیم کینے کے بعد اس پر عمل کیا۔ تو

قرآن کریم کے طفیل

جو بڑی عظمت والی کتاب ہے انہیں اس دنیا میں
بھی بڑی عظمت حاصل ہوئی۔ اپنے قوائے ہی
سے جو بھی اس بات کو تسلیم کرنے پر مجبور رہے
کہ فی الواقعہ یہ قوم بڑی عظمت والی ہے۔
انہوں نے قرآن کریم کی تعلیم پر عمل کیا۔ اور اس
کے نتیجے میں قرآن کریم کی رحمتوں کے طفیل اس
قوم کو بھی زمین میں صل ہوئی۔ اور اس قدر
رفعتیں انہیں نصیب ہوئیں کہ آسمان کے
ستاروں کی رعیتیں بھی ان کے مقابلے میں
بچ نظر آئے ہیں اور وہ ان غیبیوں پر بھی

گئے۔ جن تک دنیوی عقل کو رسائی حاصل نہیں
اور انہوں نے وہ کچھ حاصل کر لیا جو انسان اپنی
سکونش اپنی جہد و جہاد اپنی عقل اور اپنی ذراست
سے حاصل نہیں کر سکتا تھا۔ اسلام کی پہلی تین
صدیوں میں ہمیں بھی نظارہ نظر آتا ہے

قرآن کریم پر عمل کرنا

دنیا زندگی کے ہر شعبہ میں فائدہ کھینچتا ہے
وہ اس کی حرکت سے دنیا کے لیڈر ہے۔
وہ اس کی تھیل دینا کے استاد ہے۔
دنیا کے محبوب ہے۔ اس لئے قرآن کریم
نے ان کی لطافت کو اسی طرح بول دیا تھا کہ دنیا
ان سے پیارا اور محبت کرنے پر مجبور ہوگی۔
لیکن ہمیں صدیوں کے بعد مسلمانوں نے سمجھ لیا
کہ انہوں نے قرآن کریم سے کچھ حاصل کرنا
تھاکر لیا ہے۔ جبکہ قرآن کریم سے انہوں نے
پانا تھا یا لیا ہے اب انہیں قرآن کریم پڑھنے
کی ضرورت ہے اور نہ اسے سمجھنے کی حاجت
ہے۔ وہ عقلمن اور دیندار اور ذراست جو انہیں
تھیں اس لئے وہی تھی کہ وہ اس (ایضاً)
کو سمجھیں جو خدا اور معاد ہے۔ لہذا قرآن
کریم کو چھوڑ کر انہوں نے صرف اس پر لکھا
بکریا۔ غیب

خدا تعالیٰ نے یہ نظارہ بھی دکھایا

کہ وہ قوم جو دنیا پر ہر طرح سے چھائی تھی اور
اس لئے انہیں نام سے انہی بڑی کاسٹ
مذاہب یا نظارہ ملت بھی کر پڑی اور اس
سے اس قدر ذلتیں اور رسوائیاں آئیں
کہ انسان والی حفظ
اب خدا تعالیٰ نے یہ بعض اپنے فضل
سے حضرت مسیح موعود و میلاد کو معرفت
زادہ
ہیں قرآن کریم سے مستعار

کر لیا ہے آپ نے، میں ان تمام خیروں کا علم
پہنچایا ہے جو قرآن کریم میں پائی جاتی ہیں اور
ہمیں ان کی طرف متوجہ کیا ہے۔ چنانچہ آپ
فرماتے ہیں
حال میں قرآن نور جان ہر مسلمان ہے
قریب جانہ اور دل کا ہار یا پند قرآن ہے
کہ قرآن کریم کے سخن۔ اس کی خوبصورتی
اور اس کی دل کو مومہ لینے والی تعلیم سے ایک
مسلمان اپنی زندگی کا نور حاصل کرتا ہے۔ اور
ہم جانتے ہیں کہ جس طرف ہمیں ہم جا رہے
ہیں وہاں تک قرآن کریم کا شعل ہمارے ساتھ
ہی۔ نہ ہوگا۔ جب تک اس کا نور ہری رہتا ہی
نہ کہ اب جو کچھ صداقت اور لذتوں کی راہوں
پر گامزن نہیں ہو سکتے۔ ہمارے لئے ایک
لیسے جو صبر کے بعد قرآن کریم کی کھرباں دوبارہ
کھول دے گی ایسی حضرت مسیح موعود علیہ السلام
ہیں جیسا اور

قیمتی لعل و جواہر

قرآن کریم سے نکال کر ہمارے سامنے پیش
کئے ہیں اگر ہم بھی ان کی قدر نہ کریں تو ہم
جیسی بد بخت قوم اور کوئی نہیں ہو سکتی۔
ہیں ہمارے لئے ضروری ہے کہ

قرآن کریم کے معلوم

نہ صرف ہم خود سیکھیں بلکہ دوسروں کو بھی
سکھائیں اور دوسرے لوگوں میں وہ لوگ
بھی مشاغل ہیں جو احمدی ہیں۔ اور وہ لوگ
بھی مشاغل ہیں جو ہماری ہی نسل کے طور پر
ہم میں مشاغل ہوتے ہیں اگر ہم قرآن کریم
کی مغربوں سے بچنے کیلئے۔ اور اس بات
پر یقین رکھیں کہ اس کے معلوم کا زمانہ نہ ختم
ہوئے والا ہے تو قرآن زیادہ نکر اور نور
ہم اس میں کریں گے اور مشاغل کے ساتھ
اور مسیح رب تک میں تھی۔ ہم دعا کریں گے۔

عاجزی اور انصار کے ساتھ
ہم خدا تعالیٰ سے کہیں گے۔ انہیں گے اور ان
سے مدد مانگیں گے اتنے ہی زیادہ علم ہمیں
قرآن کریم سے حاصل ہوں گے اور جو ہے یہی
کے انشاء اللہ تعالیٰ سے ہوا یہ فریق ہے کہ
اب ہم اس نعمت عظمیٰ کو ضائع نہ ہونے دیں۔
ناوہ اندھیری رائس جو کھینچے نمازیں اسلام
رنگداری، جمادہ آئمہ، ناقیامت اسلام بہتہ
آئیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

نے ہمیں بار بار اس طرف متوجہ کیا تھا اور اسے
نہ کہہ گئے ساتھ آپ نے اس بات کا اظہار کیا
تھا کہ قرآن کریم سیکھنے اور کھانے کی طرف
کلی عطا تو ہمیں دے سے یہ بھی آپ لوگوں
کو اس بات کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ قرآن
سیکھو اور اس کے علوم حاصل کرو۔ پھر
اپنے بچوں کو بھی قرآن پڑھاؤ تاکہ یہ
نعمت ہماری ایک نسل سے دوسری نسل
کی طرف منتقل ہو قیامی جائے اور وہ ہمیں
جو ہمساری ایک نسل حاصل کرے۔ ہماری
آئمہ آرنے والی نیلین ان سے بھی بلند
ہوئی ہیں جائیں اور قرآن کریم کے علوم
انہیں زیادہ سے زیادہ حاصل ہوتے طے
جائیں قرآن کریم سے اتنا پیار کرو کہ اتنا
پیار نہیں دنیا کی کسی اور چیز سے ہو سکتا

ہمیں دیکھنا ہوں

کہو عظمت اس طرف ہو۔ کی طرح متوجہ نہیں ہو
رہے۔ یہ بھی وہ مسرت کی ذمہ داری ہوتی رہی
ہے اور اب ہمیں وہ ایک حد تک عظمت کا
شکار ہو رہی ہے۔ اس لئے ہمیں ہمسارہ
ہیں کوئی عملی قدم اٹھانا چاہیے۔ میں نے

صوبہ سے کم ایک منصوبہ کے ماتحت جماعت کے بچوں اور اس کے زبواؤں کو قرآن کریم ناظرہ پڑھائیں اور پھر اس کا ترجمہ اور اس کے معانی ان کو سکھادی قرآن کریم پڑھنے اور پڑھانے سے مسلمانوں کی بڑی اور شہری جماعتوں میں غفلت پائی جاتی ہے۔ اور دیہاتی جماعتوں میں بھی بدگمانی کی جوں جوں اس طرف سے توجہ دیا جائے گی اور جماعتیں پھیلے گا اور انہوں نے جیسے بیاد ہمارے ملحق کی جماعت میں بہت سے ایسے احمدی بچے ہیں جو قرآن کریم ناظرہ پڑھنا بھی نہیں جانتے اور یہ بڑے افسوس کی بات ہے جن اس کیفیت کو جلد تبدیل دینا چاہیے اسکا کامبارا ایسی قرض ہے۔

اس سلسلہ میں جو ابتدائی منصوبہ تین جماعت کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ لاہور کے تمام بچوں کو

قرآن کریم ناظرہ پڑھانے کا کام

جلس خدام لاہور کے اور کراچی کے بچوں کو قرآن کریم ناظرہ پڑھانے کا کام ہے۔ مجلس انصار اللہ کے سیر و گزرتا ہوں ضلع سبکدوٹ کی دیہاتی جماعتوں میں یہ کام مجلس خدام لاہور کے ضلع جھنگ میں جماعتیں ہیں ان کے بچوں کو قرآن کریم ناظرہ پڑھانے کا کام مجلس انصار اللہ کے سیر و گزرتا ہوں ان میں اس اہم کام کی طرف نظر توجہ حاصل دارمشاد کو خصوصاً توجہ دینی چاہئے وہی یہ پیشکش برقی چاہیے کہ وہ تین سالہ کے اندر ہر کوئی بچہ ایسا نہ رہے جسے قرآن کریم ناظرہ پڑھانا نہ آتا ہو۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ جماعت کو اس میں بڑی توجہ دینی چاہئے کہ اور اس کے لئے بڑی کوشش و کار ہوگی۔ ہم بڑی امید ہے کہ جسے یہی اس کام میں کامیابی حاصل کر سکتے ہیں لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ اس منصوبہ کو کامیاب بنانا بہت ضروری ہے اگر ہم نے اپنی سلسلہ کے طور پر ان فنکاروں کو اپنے اندر نام رکھنا سے جو اللہ تعالیٰ نے صحیفہ رحمانیت کے ماتحت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل عطا کی ہیں تو ہمیں اپنے اس منصوبہ کو کامیاب بنانے میں اپنے آپ کو بھروسے طور پر لگا دینا ہوگا۔

اسن منصوبہ کی تفصیل

متعلقہ محکمہ میں کریں اور ایک صفحہ کے اندر اندر بھیجیں جس میں یعنی جو ملنے جسے

خدام لاہور پر کر دئے گئے ہیں اور جو ہمیں مجلس انصار اللہ کے پروجیکٹ ہیں اور ہائی جماعتیں جو اصلاح دارمشاد کے پیچھے کے سیر و گزرتا ہیں ان میں نے کوشش رنگ میں کام کر لیا ہے اس کے متعلق وہ اپنا اپنا منصوبہ تیار کریں اور اس منصوبہ کا تفصیل ایک صفحہ کے اندر نام لکھ کر بھیجیں۔ ان سب محکموں کو یہ بات بتا کر رکھنا چاہیے کہ وہ اپنے ہی مسائل اس کام میں سونپ دیکر نہیں تو وہ فیصدی کامیابی ضرور حاصل کریں کیونکہ جو ہمیں بچے ہیں وہ توجہ ماہ کے اندر بند نہیں کیے اس سے بھی کم عرصہ میں قرآن کریم ناظرہ پڑھیں گے۔ تاہم یہ سترنا اہل قرآن کو تفصیل طور پر پڑھانے کے توجہ کے لئے قرآن کریم ناظرہ پڑھنا مشکل نہیں ہوتا

مجھے یہ مشکل بہت تعجب ہو رہی ہے

کہ ہمارے کالج کے بہت سے طلباء بھی قرآن کریم نہیں پڑھ سکتے اور اگر یہ بات درست ہے تو ان میں سے ایک تعداد قرآن کریم ناظرہ پڑھنا بھی نہیں جانتی یا ان میں سے بہت سے بڑے قرآن کریم کا ترجمہ نہیں جانتے تو انہیں یہ سیرنا چاہیے کہ اگر انہیں قرآن کریم سے واقف نہیں ہیں۔ اگر انہیں قرآن کریم سے کوئی تعلق نہیں اور انہیں قرآنی علوم حاصل نہیں تو انہوں نے دینی علوم حاصل کر کے کیا کیا ہے۔ دنیا کے ہزاروں لاکھوں بزرگوں کو حاصل کر رہے ہیں۔ وہ دیکھیں کہ یہ علوم دنیا کس طرف سے جا رہے ہیں۔ آخری زندگی کو تھوڑو۔ وہ دنیا کو ہی عیاشی کی طرف سے جا رہے ہیں۔ وہ دیکھیں کہ آخری دنیا کو ان دینی علوم سے کوئی تعلق نہیں حاصل ہو رہی ہے۔ آج دنیا کے ہر طبقہ کو اس بات کا احساس ہو چکا ہے کہ جس طرح ہم سے دینی علوم سیکھے ہیں اور جس طور پر ہم نے انہیں استعمال کیا ہے وہ انسانی تہذیب کو کھینچنے کی طرف نہیں بلکہ تباہی کی طرف سے جا رہے ہیں۔ غرض ہمارے کالج کا طالب علم ہوا اور پھر قرآن کریم سے ناواقف ہو گیا۔ یہ بڑی شرم کی بات ہے ہر حال میں ہم نے یہ کام کرنا ہے۔ اور اس بات سے کہ اتنے بڑے کام کے لئے چند مہتر یا معتمد یا پاس خدام لاہور اور انصار اللہ کے بعض معتمد اور کافی ہیں یہ مقدار سے سو لوگ اس عظیم کام پروری فرما نہیں کر سکتے اس کے لئے

ہمیں اساتذہ و کارکن

ہمیں سہ ہزاروں نہیں بلکہ ہزاروں کی تعداد میں ایسے رضا کار چاہئیں۔ جو

اپنے اوقات میں سے ایک حصہ قرآن کریم ناظرہ پڑھانے کے لئے یا جہاں توجہ سنبھالنے کی ضرورت ہو وہاں قرآن کریم کا ترجمہ کرنے کے لئے کسی ایسے کام جلدی اور خوش اسلوبی سے لگنا سکتے ہیں۔ جماعت جماعت کو بھروسہ دلاتا ہوں کہ وہ نعمت جو قرآن کریم کی شکل میں ہے آپ کو نصرت سے موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل دوبارہ ہی ملے اگر وہ درویش کے طرز پر آپ کے بچوں کو یہ علمی قرآن کریم کی زندگی کے دن بھر سے کر کے خوشی سے اس دن سے نصرت نہیں ہوں گے۔ جب آپ کو یہ نظر آ رہا ہوگا کہ مذاق سے کے فضول کا خزانہ ہوتا ہے قرآن کریم جو آپ سے نصرت سے موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل حاصل کیا تھا اس سے آپ کے بچے تھکنا یا واقف ہیں تو موت کے وقت آپ کو کیا خوشی حاصل ہوگی۔ آپ ان جذبات کے ساتھ آس و نیکو فیروزہ میں لگے گا کہ آپ کو آئندہ نسل بھی ان فنکاروں کی وارث ہونی چاہئے کہ آپ نے اپنی زندگی میں حاصل کیا تھا جس کو تمام باؤں پر رحم کر۔ اپنی نسلوں پر رحم کر۔ اسے نہ نزل پر رحم کر۔ اور پھر ان گھوڑوں پر رحم کر۔ ہمیں تم کو نصرت پائیے جو کہ کوشش قرآن کریم کے بغیر آپ نہ کر سکتے ہیں۔

ہرگز نہ کا گھر ایسا ہونا چاہیے

کہ اس میں بیٹے والا فرد جو اس عمر کا ہے کہ وہ قرآن کریم پڑھ سکتا ہو صبح کے وقت اس کا کلام دینا کرنا ہو۔ لیکن اگر مثال کے طور پر آپ کے گھر میں اس ازاد میں ایران میں سے صرف ایک فرد قرآن کریم پڑھنا چاہتا ہے باقی تو اچھا قرآن کریم پڑھنا نہیں جانتے تو گویا آپ نے اس نعمت کو ہبلا حصہ حاصل کیا لیکن دینی نعمت سے آپ ہر کسی کی ساری ہر جگہ کو حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ خود قرآن کریم کی تکرار کی گئی ہے۔ آپ بھی پسند نہیں کرتے کہ آپ کو اس کا حصہ ملے۔ اسی طرح دوسری چیزیں ہیں، غرض آپ جس کام میں بھی باقہ واسطے ہیں اس میں آپ کو فیصدی کامیابی ہوگی۔ خوش قسمتی سے یہ سوائے محبتوں کے آپ کو کوئی انسان ایسا نہیں ملے گا جو کام کر رہا ہو لیکن اس کے دل میں محض یہ خیال ہو کہ میں اس میں سونپ دیکر کامیابی حاصل

ہمیں اساتذہ و کارکن

ہمیں سہ ہزاروں نہیں بلکہ ہزاروں کی تعداد میں ایسے رضا کار چاہئیں۔ جو

ہرگز نہ اور، فیصدی کے نام کی سزا اور جب دنیا میں کسی عقلمند انسان کے دل میں یہ خواہش پیدا نہیں ہوگی کہ وہ اپنے کام میں محض وکس فیصدی کامیاب ہو، فیصدی ناکام ہو تو آپ روحانی لحاظ سے یہ بات کس طرح برداشت کر سکتے ہیں کہ آپ کے گھر میں قرآن کریم کی برسات میں سے صرف وکس فیصدی نازل ہو اور بڑے فیصدی برکات سے آپ ہمیشہ کے لئے محروم رہیں۔ پس آپ اچھے باؤں اور نسلوں اور اپنے گھروں پر رحم کرتے ہوں

جلد سے جلد اس طرف متوجہ ہوں

اور اپنے آپ کو رٹا کارا نہ طور پر اس اہم کام کے لئے پیش کریں اور کوشش کریں کہ ہر جماعت چاہے وہ شہری ہو یا دیہاتی ایک سال کے اندر اس کام کا بیشتر حصہ تکمیل تک پہنچا دے اور وہ جہاں سال تک نہیں پڑھتا وہ نظر آئے۔ یہی آخری ایسا نہ رہے جو قرآن کریم ناظرہ نہ پڑھ سکتا ہو اور کوشش سے ایسے احمدی ہوں جو قرآن کریم کا ترجمہ بھی جانتے ہوں۔ سب تک ہم اس کام میں کامیاب نہیں ہو سکتے اس وقت تک نہیں کوئی نئی ترقی حاصل ہو سکتی ہے اور نہ روحانی فوائد سے ہم سرفراز ہو سکتے ہیں۔ کیونکہ فیصدی آسانی کا ترجمہ ہم نے اپنے لئے نہ کیا ہے۔ پھر وہ ہم آپ لائقان سے حاصل کر سکتے ہیں۔ قرآن کریم سے حاصل کریں اور اس کی عظمت کو اپنے دلوں اور اپنے احوال میں قائم کریں۔ اس کی طہنوں تک سمجھیں کہ اسے آپ کو الٹا نہیں آگے آپ ایسا نہیں گئے تو آپ اپنی کھلم کھلاؤں کی طرح سستاروں سے بگاڑتے رہتے چلے جائیں گے۔ آپ خدا لائے کی خوشخبری کو حاصل کرنے والے ہوں گے۔ خدا تعالیٰ کے قرب کے دروازے آپ کے لئے کھولے جائیں گے۔ اس کا رٹنا کی جنت آپ کو حاصل ہوگی۔ اللہ تعالیٰ

قرآن کریم سے تیار کرنے کے توجہ

آپ سے تیار کرنے تک جانے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے جب ہم محبت کا دعوے کرتے ہیں تو انہیں اس کے لئے یہ ہوتے ہیں کہ آپ کے پیار و کرداری تمام چیزوں کے برابر ترجیح دیتے ہیں۔ ہم آپ کی ہر بات کو قبول کرتے ہیں اور اس پر عمل کرنے کی اچھی طرف سے بڑی کوشش کرتے ہیں۔ اگر ایسا نہیں کرتے تو ہمارا

ہمیں اساتذہ و کارکن

باد رشتگان

آداب... پیارے نانا جان

موضع ۲۶ دسمبر ۱۹۱۶ء کی درسیاتی شب کو خاک رکے نانا جان حضرت محمد علی مجاہد صاحب شیخ سابق سرسبز نٹ نظام سرور کی حیدر آباد دکن میں مقیم تھے لے داغ منارت رکے کراپے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ انا لکھنا والیہ راجہ دکن۔

مردم عرصہ مسات ماہ سے مترا تیرا رہنے آو سے نئے قریب دو ماہ سے آپ چلے پھرنے سے بھی معذ رہ رہ گئے تھے۔ اور زندگی کے بقید ایام بستر غلات پر ہی گزارے۔ باوجود سخت تکلیف کے زبان پر کبھی کوئی ایسا لفظ نہ لاتے جس سے دوسروں کو تکلیف پہنچے۔ ایوزغ فرخ کا اظہار بہرہ جب بھی نماز کا وقت ہوتا آپ اشاروں سے غاڑا ڈاکر لیتے۔ اور اس کی طرح آخری دم تک پابند صلوات رہے۔ نانا جان، بس بہت ہی خوبیاں نمایاں تھیں۔ سلسلے کار دار دکن کی خدمت کو تڑپ کا بہرہ کرتے کوئے کوہرا ہوا تھا۔ جماعت کا ہر بزرگ ہی لیکر مہینے اور پڑھ چلا کر صدر لیتے۔ آپ موصی بھی تھے۔ تو بہرہ دم دلت سے پہلے نیکوئی کے کی کوشش کرتے۔ اور ایک ماہ وصال پہلے جب ہم چھوٹی عمر کے تھے تو بہرہ وقت ہم کو یہ نصیحت فرمایا کرتے کہ میرا وقت پر کیا رو۔ خاص طور پر سزا کے سنے جو بھی اذان سننے ہم سب کو نماز پڑھنے کے لئے بلاتے۔ اس بارہ میں ذرا بھی غفلت نہ جوئے۔ دیتے۔ آپ اسنے خاندان میں ایکیے احمدی تھے۔ تمام رشتہ داروں کی مخالفت کو لہتا فی صبر سے برداشت کرتے رہتے۔

آپ کی وفات کو سچے سچے سننے ل پیکار اور میں سو فی ماہ سے جنازہ ہر جاہ موڑ مار لایا گیا۔ اور جنازہ کے ساتھ اصحاب جماعت کی شیر لکھ اور مشربک تھی۔ نماز جنازہ مولوی عکرام صاحب نے قبرستان میں پڑھا فی سب اصحاب نے سر جو کھینچی۔ راجا رید ہندو احمدی قبرستان میں شہر و ناک کر دیا گیا۔ آپ کی کوئی زیندہ اولاد نہ تھی۔ آپ نے اپنے پیچھے دو بیٹوں اور نو فرسے نو اسیاں چھوڑی۔ حضرت نانا جان کی بیاری کے ایام میں ہماری نانی جان قومت اور تیرا راری کا منجہ ادا کیا۔ جناھا اللہ تھا لے۔

آخر میں بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام سے درخواست فرمائے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے نانا جان کو بہت الفردوس میں اسنے علیین میں جگہ بخشا فرمائے۔ اور ہم سب کو جہنم کی توہین بخشے۔ آمین۔

ساکسار، رشی، ایم، نثار، احمد، کام چنگوڑ

برائے دانش مند رسالہ جامعہ

اصحاب جماعت تو جرم نہیں

مدد رانجی احمدی کتابیان مبلغین سلسلہ کی ضرورت کے پیش نظر ہر تعلیمی سال کی ابتداء میں مولوی ناضی کی تسلیم حاصل کرنے کے لئے سلسلہ کا داخلہ درسا جریہ کی کٹی رہی ہے۔ چنانچہ اس ضرورت کی تکمیل کے لئے اس سال بھی درسا جریہ کی پہلی جماعت کے لئے طلبہ درکار ہیں۔ اصحاب جماعت ہائے احمدی سزواتان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خدمت سلسلہ کے پیش نظر درسا جریہ کے داخلہ سے ملے۔ مگر میں بھیجیں۔ اس سلسلہ میں داخلہ نام ظہارت ہننا سے ۵ مارچ ۱۹۱۶ء تک حاصل کر کے مکمل خانہ بچی کے مہیجیم اپریل ۱۹۱۶ء تک ظہارت ہننا کی تکمیل ہونا چاہیے۔ اس ضمن میں مندرجہ ذیل امور قابل توجہ ہیں:

- ۱۔ بچوں کی تعلیم انکم ذیل اسکولوں میں کرنی چاہیے۔
 - ۲۔ بچہ اردو زبان بخوبی لکھ پڑھ سکتا ہو۔
 - ۳۔ نیز فرزان کی عمر پانچ سے چارھ گھنٹا ہو۔
- نوٹ :- صدر رانجی احمدی کی جانب سے اسلامی جمہور مخالفی تیز رہی۔ چوں کہ تعلیم کی ذمہ داری اخلاقی و تعلیمی اور اقتصادی حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے دیئے جائیں گے۔ خواہشمند اصحاب مقررہ تاریخ تک نام داخلہ پر کھانڈ کے ظہارت ہننا کی ارسال فرمائیں۔ (دعا ظہیرم کتابیان)

وصولی چندہ جا کے سلسلہ میں نہایت تدریجاً و تیز

رہنہ مودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب (رہ)

بھیا کہ اصحاب جماعت کو علم کے سلسلہ کے اخراجات کا زیادہ لاوار دہدار آمد چندہ جات پر ہے۔ اس لئے وصولی چندہ جات کا کامی نذر اہم سے لیکن اگر کم بزرگ سلسلہ سے ارشادات پر غور عمل کریں۔ تو ہی وقت کے پیش آنے کا سہرا ہی پیدا نہیں ہوتا۔ چنانچہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رہنے اس سلسلہ میں کچھ بیش قیمت بچاویں جناب جماعت کے سامنے پیش کی ہوئی ہیں جو اصحاب کے علم میں اضافہ اور وصولی چندہ جات میں سہولت پیدا کرنے کی غرض سے فیل میں درج کی جاتی ہیں۔ آپ فرمائے ہیں کہ:-

۱۔ اسلامی جماعتوں کے کارکن اپنی اپنی جگہ اس بات کا تفصیل مبارک ہو لیں کہ کیا ان کے طلبہ میں کوئی احمدی ایسا نہیں ہے جو سب پر ایسا سلسلہ بنا تاکہ وہ چندہ ادا نہ کرتا ہو یعنی اگر وہ موصی ہے تو اپنی وصیت کے مطابق چندہ نہ دے رہا ہو اور اگر غیر موصی ہے تو مقررہ ریہٹ کے مطابق چندہ عوام ادا نہ کر رہا ہو۔ اگر جماعت میں کوئی نا مہندہ ہو، یا وہ چندہ کو دینا چاہتا ہو مگر مقررہ شرح کے مطابق نہ دیتا ہو تو اسے ہر رنگ میں بری کوشش کے ساتھ پورا چندہ یا پورا حصہ وصیت ادا کرنے پر آمادہ کیا جائے۔ اور اس کو شش کو سہائی تک کامیاب بنا جا جائے کہ جماعت میں کوئی خسہ نہ داندہ نہ رہے۔ احمدی ہو کر چندہ میں نا مہندہ ہونا ایسا ہے کہ کیا کسی کا ادا حادھت راجہ اشہر ہوا۔

۲۔ تجارت پیشہ اور زمین دار اصحاب اور مصلحوں اور دیگر پیشہ و لوگوں کے چندیوں کا خانہ بنگرانی کیا جائے۔ کہ وہ اپنی آمد کے مطابق صحیح چندہ ادا کرتے ہیں یا نہیں۔ چندہ کے معاملہ میں زیادہ غلطی اس تک نہیں ہوتی ہے۔ بسن تو سب اپنی آمد بتانے سے گریز کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو بھی پایا جائے کہ آپ کوکھ وصیت کر گئے ہوں تو آخر کار کئی کئی برس میں دین کو دینا پر مقدم رکھوں گا۔ اس لئے آپ کا یہ سودا خدانہ لے لے سنا کہ سے اور خدانہ لے لے سنا کہ سے سلسلہ سزا کر کے رکھنے والا ہوتا ہے کئی کامیاب اور بار بار نہیں جاتا۔

۳۔ جو نئے دست جماعت میں داخل ہوئے ہیں۔ انہیں شروع ہی سے چندہ کا غامدی بنایا جائے۔ یہ پالیسی درست نہیں ہے کہ نئے لوگوں کے ساتھ چندہ لے کے معاملہ میں نرمی کوئی چاہیے۔ جو لوگ ایک دفعہ زناہت کے غامدی ہو جائیں وہ پھر الٹا ہننا لکھنا پیشہ زناہت کے ہی طالب رہتے ہیں پس نئے دست سزواتان کو شروع ہی میں چندہ کا فلسفہ سمجھا کر اور سب رنگ میں تحریک کر کے چندہ لے کا غامدی بنایا جائے۔ ہم چھوٹوں سے ہی باقاعدہ چندہ وصول کیا جائے۔ یہ خیال درست نہیں ہے کہ چندہ سزواتان کی آمدنی خاندانوں کی طرف سے آتی ہے اور خاندان اپنی آمدنی پر چندہ لینے ہی دیکھتے ہیں اس لئے عورتوں پر چندہ واجب نہیں۔ خدانہ لے کے سامنے شخص خائے اعمال کا خدا کا نہ حساب رکھتا ہے اور شخص کو اپنی اپنی ذمہ داری چھوڑنا ہے۔ پس شخص خواہ وہ مرد ہو یا عورت ہو۔ خدمت دین جہاں ہاوت فرد حصہ لینا چاہیے۔ جہاں عورتوں کو ان کے خاندانوں کی طرف سے جب خرچ ملتا ہے وہاں وہ اس خرچ میں سے سزا

دین وہی ادا کردہ ذاتی وصیت کی ضرورت میں چندہ وصیت دیتے ہیں اور جن عورتوں کو کوئی عین جب خرچ نہیں ملتا وہ اپنے ذاتی خرچ کا اندازہ کر کے چندہ دے دیا کہ بلکہ حق پر ہے تو کوئی نقصانگاہ سے عورتوں میں خدمت دین کا براہ راست جذبہ پیدا کر سزواتان کی نسبت بھی زیادہ ضروری ہے کہ ان کو ان کے گروہوں میں نرمی سے دیکھا جائے۔ اور اگر وہ سزواتان اور غلام دین ہوں گے تو ان کو ان کے خاندانوں کی اس کی کامیاب ہو چیں میں اولاد پہنچانے کا شرب کی نسبت واجب ہے زیادہ جتنا ہے۔

۴۔ مسکین اور محتاجین کو چندہ کی ترقی کا جماعت کی تربیت اب جماعت پر نہ زانے کہ جب براہ راستیت کرنے کے عہد کے قابل ہر شکل اور پڑھ لکھی کے اندازہ سے لے کر انہیں تعلیم کی سہولت فراہم کرنے میں کوئی جرم نہیں ہوتا۔ چوں کہ عورتوں کو سزا دینا اور ان کے تعلیم کے علم میں سزواتان اور غلام دین ہوں گے تو ان کو ان کے خاندانوں کی اس کی کامیاب ہو چیں میں اولاد پہنچانے کا شرب کی نسبت واجب ہے زیادہ جتنا ہے۔

علاقہ جنوبی ہند میں سبکدوشی و تربیتی دورہ

از مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۶۶ء جمعیت ہائے احمدیہ جنوبی ہند

جنوبی ہندوستان کے جاغزیں میں گذشتہ ساروں کے طرح اس سال بھی تبلیغی تربیتی دورہ مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۶۶ء سے شروع کیا جا رہا ہے۔ صدر ذیل جاغزیں کے صدر ہمدردان و جملہ اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ ممکن تھا دن زیادتے ہوئے اس دورہ کو زیادہ سے زیادہ فہمیدار کرکے صاب بنائیں۔ اور سبب کرام کا مدد لینے سے قبل اپنی جاغزیں میں مدد کے لئے جنگ اور دیگر انتظامات مکمل فرمائیں۔ مرکز کے طرف سے محرم سید محمد حسین الدین صاحب امیر جمعیت احمدیہ آباد و سکندر آباد کو وفد کا امیر مقرر کیا جاتا ہے۔ مرکزی علماء میں سے محرم مولوی امیر احمد صاحب فاضل مبلغ دی۔ محرم مولوی سعید اللہ صاحب مبلغ پٹیہ پور محرم مولوی حکیم محمد الدین صاحب مبلغ شیہ گورکھ۔ محرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ حیدر آباد و مدد بن شاہل ہو گئے جسٹیس و تربیتی دورہ میں علاوہ مرکزی مبلغین کے اپنے اپنے علاقوں میں نمایاں مبلغین کو وفد کے ساتھ ہونے کے۔ وفد کے قیام و طعام اور طہریں کے اخراجات کا انتظام مقامی جماعتوں کے ذمہ ہوگا۔

ناظر و دعاؤں و تبلیغی قادیان

۱۰	ارما چ	جموات	یادگیر	۲۷	ارما چ	ایتزار	سنگھڑ
۱۱	”	”	”	۲۸	”	پیر	سفر رائے پور
۱۲	”	”	”	۲۹	”	سنگھ	مدراں
۱۳	”	”	”	۳۰	”	پیر	مدراں سعید
۱۴	”	”	”	۳۱	”	پیر	بدر رائے پور
۱۵	”	”	”	۳۲	”	جموات	سیدنا باد سعیدگی
۱۶	”	”	”	۳۳	”	پیر	روڈ اپریل جمعہ منبت حیدر آباد
۱۷	”	”	”	۳۴	”	پیر	سیدنا لاشعہ
۱۸	”	”	”	۳۵	”	پیر	ایتزار پیر جلوس کا
۱۹	”	”	”	۳۶	”	پیر	پروگرام
۲۰	”	”	”	۳۷	”	پیر	مغرب لنگر
۲۱	”	”	”	۳۸	”	پیر	سینٹ کٹھ
۲۲	”	”	”	۳۹	”	پیر	جموات کرولی
۲۳	”	”	”	۴۰	”	پیر	جمہ
۲۴	”	”	”	۴۱	”	پیر	مختہ
۲۵	”	”	”	۴۲	”	پیر	ایتزار
۲۶	”	”	”	۴۳	”	پیر	دالپٹی

اخبار ہمدرد کی ملکیت و دیگر تفصیلات کا بیان

موجودہ پریس رجسٹریشن فارم نمبر قاعدہ ۱۷

- ۱- مقام اشاعت قادیان
 - ۲- دفتر اشاعت مہینہ وار
 - ۳- پرنٹر و پبلشر ملک صلاح الدین ایم۔ اے
 - ۴- فرسیت ہمدردستان
 - ۵- ایڈیٹر کا نام علامہ احمدیہ لادان
 - ۶- ایڈریس محمد حفیظ بھٹی پوری
 - ۷- فرسیت ہمدردستان
 - ۸- پستہ علامہ احمدیہ لادان
 - ۹- اخبار کے مالک یا ذرا دار کا نام صدر انجمن احمدیہ لادان
 - ۱۰- یہ ملک صلاح الدین ایم۔ اے کے ہوں کہ مندرجہ بالا تفصیلات جہاں تک میری اطلاع اور علم سے صحیح ہیں
- ملک صلاح الدین ایم۔ اے
پستہ اخبار ہمدرد قادیان ۲۸ زوری ۱۹۶۶ء

قادیان میں جناب سیکرٹری صاحب قف بورڈ کی تشریف آوری

محرم جناب صاحب اللہ صاحب آئی۔ اے۔ ایس اور شیخ محمد امجد صاحب ناظر باظہار بیت المال بعض حکمانہ کاموں کے لئے دو سال اور پچھٹن سو سے ہوئے ہوئے مورخہ ۲۵ کو قادیان تشریف لائے۔ اس موقع پر جماعت کے ذریعے ان کو قادیان تشریف لانے کے لئے دعوت دہائی جن کو انہوں نے بخوشی قبول فرمایا۔

چنانچہ مورخہ ۲۵ کو قادیان سے محرم شیخ محمد امجد صاحب ناظر باظہار بیت المال تشریف لائے۔ ۲۷ اپریل ۶۶ء کو جناب صاحب سیکرٹری صاحب موصوف کو ذریعہ میں قادیان لے کر آئے۔ جناب صاحب اللہ صاحب سیکرٹری کے ہمراہ محکمہ وقف پنجاب کے پیارے آفیسر مسٹر مظفر علی صاحب اور دفتر کے سیکرٹری مسٹر جمیل احمد صاحب بھی تھے۔ جناب سیکرٹری صاحب موصوف آندھرا پردیش کے رہنے والے ہیں اور آج کل آپ کی رہائش انار میں ہے جو پنجاب و وقف بورڈ کا ہیڈ کوارٹرز ہے اور یہی مرتبہ انہیں قادیان تشریف لانے کا موقع ملا۔ آپ نے جتنا باکس لائے ہیں جبکہ وہ طالع علم تھے اس وقت سے ان کو جماعت احمدیہ کی طرف برا لگا۔ وہ جماعت کے تبلیغی کاموں میں دلچسپی رکھتے ہیں۔ معزز مہمانوں سے جنسیت اور صاحب نظمی اور کھرم سماجیہ مزا اہم احمد صاحب نے گفتگو کی اور محرم چوہدری مبارک علی صاحب ناظر باظہار مدنی بھی حالات فرمائے اور تبادلہ خیالات کیا۔ حضرت امیر صاحب مقامی سے جناب سیکرٹری صاحب کی خدمت میں ڈاک جمیدہ انگریزی کا ایک خط اور جماعت کا کچھ تبلیغی لٹچر پیش کیا۔

محرم شیخ محمد امجد صاحب ناظر سے مہمانوں کو ہر دوسرا چھ ماہ تک داخلہ اور بیت المال اور معزز ہستی لگائے اور مدرسہ احمدیہ میں مختلف امور چاہت آئے ہوئے طلباء سے بھی ملاقات کرانی اور جماعت احمدیہ کی تنظیم اور تبلیغی کاموں کے متعلق فروری مصلحتات ہم پیشی۔

جناب سیکرٹری صاحب نے مولانا آئی۔ کالج مسجد پورہ نور سید لہو کا نام دیا اور پچھلے عمارت پنجاب ہیشنل بینک بھی دیکھا اور پچھلے وہاں کو ترمیم اور نئے بیجے حب پروگرام اپنی چھپ یہ اس وقت کے طرف تشریف لائے گئے اور آئندہ بھی قادیان تشریف لانے کا وعدہ فرمایا۔

(نامہ نگار)

بیت خیمہ خیال فرمائیے

اگر آپ کو اپنی کاریاں تک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا تو وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے بلکہ آپ فوری طور پر ہمیں لکھیے یا ٹیلیفون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ سے ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کاریاں تک پٹرول سے چلنے والا ہوا یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزہ بات دستیاب ہو سکتے ہیں۔

آلٹر ڈیزل ۶ اینٹی کولن کالمنٹرا

Auto Traders No 16 Mangro Lane Calcutta. ۱
23-5232 فون نمبر
23-1652 Auto Center مارک پتہ

صفحہ کار سال
مقصد زندگی و حکام بانی
کا در آئے پیر
مفت
غیر اللہ انارین سکندریا